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Ata da 36º (trigésima sexta) Sessão ordinária do 1º (primeiro) Período 
Legislativo Ordinário, da 202 (Vigésima) Legislatura da Câmara Municipal de 
Itapemirim Estado do Espírito Santo, realizada no dia 05 de outubro de 2022, na 
sede do Legislativo, situado na Rua: Adiles André, s/n, Serra Mar, Itapemirim-Es, 

sob a Presidência do Vereador José de Oliveira Lima. À hora regimental, foi . 
registrada a presença dos seguintes vereadores: Alcione de Amorim Gomes, | 
Antônio Carlos Helvécio, Erasto da Costa Rocha, Estevão Silva Machado, 

João Bechara Netto, Júlio César Ferreira de Magalhães, Lucimar Alves 

Soares, Lenildo Henriques, Paulo Sérgio de Toledo Costa e Renildo 
Nascimento Peçanha. A Sessão teve início com a leitura da Bíblia. Após foram | 
feitas as considerações iniciais. Vereador Presidente José de Oliveira Lima 
cumprimentou e agradeceu a presença da equipe de apoio e demais presentes e 
aos que assistem nas redes sociais, dando boas-vindas a nova Procuradora Geral 

Drº Aline e ao Procurador Efetivo. Vereador Lucimar Alves Soares: Solicitou um 

minuto de silêncio pelo falecimento de sua prima na semana passada Sr.? Lucinha. 
Vereador João Bechara Netto: Solicitou um minuto de silêncio pelo falecimento 
de Aldeiza Ferreira, irmã da Servidora efetiva Geisa Tavares Porto, Vereador 
Presidente José de Oliveira Lima pediu um minuto de silêncio pela vida do Srº 
Jurandir, Vereador Erasto da Costa Rocha: Solicitou um minuto de silêncio pelo 
falecimento de uma moradora de Rio Muqui Pedra, Em seguida iniciou o 
MATERIAL DE EXPEDIENTE: Ordem 01: OFÍCIO - SECRETARIA MUNCIPAL Nº 
21/2022. Ementa: OF/ISEMUS Nº:074/2022. Informe sobre a retomada do 
atendimento odontológico na Unidade de Básica de Saúde do Frade. Autoria: 
Joseli José Marquesini - Secretário Municipal de Saúde, Ordem 02: Ofício 
Externo Nº 171/2022. Ementa: OF/GAP/PMI/Nº 241/2022 - Solicita alteração 
dos anexos do Projeto de Lei nº 030/2022 que dispõe sobre as diretrizes 
orçamentárias para o exercício financeiro de 2023 - pldo. Autoria: Poder 
Executivo Municipal. Ordem 03: indicação Nº 170/2022. Ementa: Indica 
instalação de energia elétrica no campo de areia da localidade de Brejo Grande do 
Norte. Autoria:  Lenildo Henriques; Ordem 04: indicação Nº 
171/2022 Ementa: Indica instalação de energia elétrica na quadra poliesportiva da 
localidade de Brejo Grande do Sul. Autoria: Lenildo Henriques;. Ordem 05: 
Indicação Nº 172/2022. Ementa: Indica serviço de Extensão de Rede Elétrica 
com iluminação pública na localidade Vale de Canaã (Gambá) em Graúna, neste 
município. Autoria: Paulo Sérgio de Toledo Costa; Ordem 06. Indicação Nº 
173/2022. Ementa: Indica que o Transporte Gratuito que circula na Graúna, use 
como ponto final o vale de Canaã (Gambá), passando pela Igreja Batista a um 
quilômetro e meio do atual ponto realizado atualmente na Graúna. Autoria: Paulo 
Sérgio de Toledo Costa;. Ordem 07. Indicação Nº 174/2022 . Ementa: Indica 

que seja feita a pintura e sinalização das quebras - molas na rua Sebastião Alves 
Peçanha. Autoria: Antônio Carlos Helvécio. Ordem 08. Indicação Nº 175/2022. 
Ementa: Indica o envio de Projeto de Lei a esta Casa Legislativa, instituindo um 
programa assistencial voltado ao fornecimento gratuito de absorventes higiênicos 
nas escolas públicas da rede municipal de ensino. Autoria: Vereador Presidente 
José de Oliveira Lima;. Ordem 09. Indicação Nº 176/2022. Ementa: Indica 
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instalação de Energia solar em todas as Casas Populares localizadas neste 

Município. Autoria: Erasto da Costa Rocha. Ordem 10. Indicação Nº 177/2022. 

Ementa: Indica instalação de câmara de vídeo monitoramento na Rua “Clóvis 

Soares Vieira (Marujo)”, no bairro Maraguá, neste Município. Autoria: Lucimar 

Alves Soares. Ordem 11. Projeto de Lei Nº 52/2022. Ementa: Dispõe sobre 

alteração de anexos do plano plurianual do quadriênio 2022-2025, e revoga a lei 

municipal 3.267, de 17 de dezembro de 2021. Autoria: Poder Executivo 

    

          

     

a despesa do município de itapemirim para o exercício financeiro de 2023 - PLOA. 

Autoria: Poder Executivo Municipal, após toda leitura do Vereador João 

Bechara Netto, o mesmo passou a palavra para o Presidente , dando 

prosseguimento para leitura do PEQUENO EXPEDIENTE: Vereador Júlio César 

Ferreira de Magalhães: Iniciou a fala dando boa noite a amigos e todos do . 

plenário, dando início a sua fala, direcionando um pedido para o vereador | 

Estevão Machado, solicitando uma resposta do Poder Executivo quanto ao 

Programa da Bolsa Universitária, porque muitos estão procurando para um parecer 

quanto a voltado programa, pedindo o vereador que busque ao Executivo uma 

resposta quanto ao solicitado. Em seguida dirigisse — se a fala para O vereador 

João Bechara Netto perguntando se o pedido do executivo referente a LDO segue 

o ritmo de todos os anos naquele cópia e cola não mudando nada dos anos 

anteriores, porque quando o executivo pediu para tirar da pauta a leitura, será que 

não houve alguma coisa que não estivesse de acordo com a Gestão que hoje 

pertence ao Dr Antônio, procurando saber se a projeção para o ano teve consultas 

aos secretários procurando saber a necessidade, para não parecer com a gestão 

passada, jogando dinheiro em qualquer canto sem saber a necessidade de cada 

secretaria com suas demandas, pedindo autonomia de 80%, sendo que houve um 

questionamento quando prefeito na época Thiago pediu 25%, e foi aprovado 

somente 5 %, quando foi aprovado somente isso porque não houve um sentar co 

os secretários para um planejamento dizendo tem as suas necessidades com u 

orçamento mediante a necessidade, não havendo planejamento utilizando a 

mesmas coisas do passando não havendo mudanças, e assim o mesmo encerra 

sua fala. Vereador Lucimar Alves Soares: Cumprimentou a todos, dando início 

aos agradecimentos ao Deputado Márcio Garcia por ter recebido em seu gabinete, 

onde foi entregue um abaixo assinado dos moradores da rua da linha e da rua belo 

horizonte sendo que quando fizeram aquela rua esqueceram que ali passava 

caminhão e somente carro pequeno e na escola Leopoldino Rocha um caminhão 

retirou até uma placa, e o deputado fez uma indicação e a secretaria de educação 

já solicitou uma parte do terreno, onde irá acertar esse grande problema, dando 

agradecimentos a Secretaria Regional de Itaoca/ Itaipava, onde fez alguns pedido 

e foram atendidos, fazendo um pedido as secretaria de obras ou regional para o 

deck de itaoca, por causa de algumas tábuas soltando, e na semana passada 

uma mulher caiu, solicitando uma atenção especial a esse pedido, terminando sua 

fala com um boa noite. Vereador Estevão Silva Machado: Cumprimentou a todos, 

agradecendo a Deus por tudo, apenas usando a sua fala, dizendo sobre um 

convite que o mesmo teve pela secretaria de pesca, onde teve um tratamento 

muito bom , e os mesmo passou uns projetos que estão tramitando da pesca em 
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Itapemirim, sendo iniciado por um novo mandato, tendo paciência para acontecer, 

e me comprometi a esta passando a Câmara o trabalho que os mesmos estão 

fazendo, tendo um protocolo nº 7382/2022, sobre o projeto de cobertura do CAS 

terminal pesqueiro, são projetos importantes para pescadores e entre outros que 

já foram, porque são projetos importantes que possa dar andamento ao mais 

rápido possível para os pescadores, lembrando que houve um acidente onde uma 

pessoa perdeu sua vida pintando barcos, se houvesse tudo isso não teria 

acontecido esse acidente onde uma vida foi perdida, porque esse serviço que 

estaria sendo ali teria que ser sido em outro lugar, lembrando que terá todo apoio 

dessa casa de lei, assim termina sua fala. Vereador João Bechara Netto: dando 
sua fala acompanhando a sala do vereador Estevão referente As demandas de 
processos que tramitam da secretaria de pesca referente ao setor pesqueiro no. 
distrito de Itaipava, somente precisando saber qual é o setor da prefeitura que 
segura processos porque esse que é o problema porque existem pessoas lentas |, 
no governo, considerando que já existe 90 dias de governo, porque se um 
processo ficar agarrado isso vai desmotivar a pessoa, portanto tem que saber 

aonde está travando, igual a secretaria de Agricultura que existem um processo de 
compra de ração animal, que até hoje está parado tendo setor parado, se o setor 
não anda substitui quem não está colaborando para o executivo andar juntamente 

com todas as secretarias, tendo parceria entre todos, onde alguns secretários 
fazem política dentro da secretaria, precisa andar urgente com os 03 processos 
protocolado pela secretaria de pesca, precisa andar com o processo da Agricultura 
de capim miojo, ainda tem animal morrendo no pasto, precisa funcionar, se o 
secretário não quer fazer rebaixa ele para subsecretário e coloca quem realmente 
quer trabalhar atendendo a todos no mesmo patamar , tem secretaria com vários 
carros, e a saúde faltando carro deixando as vezes de atender, tendo muitas das 
vezes ter que ser usado carro particular para atendimento as demandas, 
secretarias devem ter apensa para uso de necessidade e a prioridade ser a saúde, 
chega de política, e atender a população, terminando sua fala. Vereador Antônio 
Carlos Helvécio: saudando a todos com boa noite, dando início a sua fala ao 
secretário de saúde que não é de Itapemirim, porque os profissionais do consorcio 
de Itapemirim, estão com pagamento atrasado a meses e, sendo que parece que 
o processo consta em sua mesa e não havendo andamento porém que todo mês 
o salário está na conta não faltando, porém que o pagamento está parado dentre 
outros processos que estão parados, deixando o povo sofrer, não existem CPF 
diferentes existe dar andamento urgente, precisa parar de ficar enrolando e colocar 
para andar o processo, colocando todos para andar um deles e do MIOJO que o 
processo consta parado porque os animais continuam morrendo isso desanima, 
porque o setor que é para ajudar está atrapalhando, foi feito um decreto dizendo 
que daria o miojo então tem que cumprir p produtor está aguardando , o setor 
pesqueiro do distrito precisa muito do apoio, afinal está faltando agilidade no 
processo, tendo alguém parando tudo para que der errado, atrapalhando o prefeito 
e a todos, apenas fazendo política e atrapalhando a todos, não ajudando e sim 
atrapalhando, por favor prefeito fica de olho porque tem alguém atrapalhando, se 
não quer trabalhar rebaixa, porque se não quer trabalhar não atrapalha, secretario 
de uma posição para nos porque os profissionais precisam receber, nos der uma 
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informação, terminando sua fala. Vereador Erasto da Costa Rocha: Dando boa 
noite a todos e agradecendo a Deus por tudo, principalmente essa chuva , hoje 
estamos sofrendo junto com o produtor porque os agricultores estão sofrendo, 
sendo um município tão grande em orçamento e o processo parado, porque até 
hoje estou aguardando uma reunião com os produtores o executivo e vereadores 
para saber onde está esse processo, porque ninguém fala nada, apensa animal 
morrendo e capim crescendo pouco e animal só morrendo e nada de reação do 
município, queria chegar e ver quem está falando a verdade sobre esse processo, 
ate hoje nada, porque deram 15 dias e nada, porque existem produtor que já 
perdeu quase tudo e ai está perdendo tudo e podem ficar sem seu custos para 
manter sua família, mais uma vez peço em nome da população atenção sobre 
essa parte, vereador Estevão em 2020 houve um problema com ex prefeito que 
ela foi oposição e perdeu o emprego, agora a mesma apoiou outro nas eleições 
suplementar e a mesma perdeu seu emprego mais uma vez, pelo fato de ter 
apoiado, precisamos que o povo trabalhe ,é um abuso ver uma pessoa ter que ir 
em outro município retirar seus documentos porque não consta ninguém em 
Itapemirim para suprir essa necessidade somente porque a pessoa que era 
responsável foi mandada embora pelo fato de ter apoiado outro candidato, isso é 
uma vergonha, isso é covardia e uma pessoa assim não pertencem a Deus, porque 
pregar o erro Deus não se agrada, terminando a fala. Vereador Presidente José 
de Oliveira Lima: cumprimentar a mesa e a todos, no último domingo tivemos 
uma eleição, e hoje venho agradecer a todos em nome do meu filho pelo seus 
votos, como candidato a deputado, e eu pude ver que as vezes reclamamos de 
algo mais pude ver que houve muitos candidatos colocando dinheiro e depois que 
passa as eleições os mesmos somem, deixando de lado o município , haverá um 
segundo turno para Governo e Presidência, onde o governo atual só faz decretos 
que nãos e cumpri, precisa resolver essas questões porque estamos aqui para 
defender o povo, fui criticado quando fui prefeito em exercício, hoje Antônio e o 
prefeito meu amigo e precisa trabalhar pelo povo, sendo um trabalho melhor para 
O povo, vamos colocar essa fala no grande expediente, terminando minha fala. 
Após deu continuidade com o GRANDE EXPEDIENTE. Vereador Júlio César 
Ferreira de Magalhães: Relatou sobre um comunicado da Prefeitura referente a 
audiência Pública on-line, onde as pessoas eram questionadas sobre orçamento, 
onde poderia ser investida, lugar para receber apoio orçamentário, porque nem 
todos setores teriam orçamento conforme se deve, principalmente a Pesca, porque 
a maior arrecadação e os Royalty, onde a pesca e aonde mais contribui para o 
Município, porém que a Pesca sempre está com orçamento bem longe de demais 
secretarias nem tanto útil para grandes valores, durante a campanha foram várias 
promessas, porém nada executado ou seja ficará na promessa, os pescadores 
merecem ser reconhecido, eles tem importância, eles não merecem só receber 
promessas e não ter apoio, um orçamento totalmente baixo não dando para suprir 
a necessidade desta Secretaria de Pesca, precisamos que o Prefeito volte na 
Secretaria de Pesca e outras Secretarias que há necessidades e de autonomia 
para fazer e acontecer, o tempo já passou e precisamos colocar para tocar, 
pegando a fala do Vereador João Bechara Netto: Sobre que já se passou 3 
meses de gestão e até agora tudo travado, pegando a Fala do Vereado Carlinho 
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de Brício sobre o Consórcio, juntamente com vereador Bibico fizemos uma visita 
sobre o lixo dentro da Unidade de Saúde do Gomes, conversando com Sr Joceli / 

acerca do consórcio porque lá não havia ninguém no momento apenas 3 
funcionários, sendo da empresa Liderança um e outros que estavam ali, e sem Q 
nenhum paciente no local, perguntando o motivo o mesmo relatou sobre o . VS 
consorcio então disse que é bem melhor ficar quieto para não causar tumulto, BA 
porém que nos vereadores devemos cobrar se possível uma CPI do consórcio, e  / 
convocar o Sr Joceli para esclarecimentos, uma fiscalização atualizada, para saber 
o que realmente tem nesse consórcio, solicitamos o Prefeito para dizer sobre, e 
até mesmo um protocolo no ministério Público para averiguação dos fatos, 
terminado minha fala que Deus abençoe. Vereador Paulo Sérgio de Toledo 
Costa: Dado início cumprimentando a todos presentes, mesa, e demais que os 
escutam, e todos colaboradores e público presente, Sr Mesquita Ex motorista da 
Saúde, a minha filha de seis anos um boa noite, lembrando que minha filha sempre | 
acompanha a sessão porém que tomara que hoje ela não esteja assistindo, com 
tantos problemas que o município está ela ficará até assustada, as coisas estão 
muito difícil, sendo que esse ano a Prefeitura funcionou apenas 3 meses ou até 4 
que foi na Gestão de Zé, que o turno atendia com uma pessoa e passou atender 
com 2 pessoas agilizando mais, tendo um atendimento grande e foi parado, tinha 
pessoas querendo tirar seus documentos e tinham que ir para outros municípios e 
agora temos pessoa capacitada que além disso treina outra pessoa para não 

deixar tumultuar porém que hoje não tem ninguém no posto de identificação, está . 
vazio sem ninguém tendo que ir para outro município vizinho, devemos sim N 
esquecer lado político e lembrar da população, vamos vistoriar isso juntamente 
com outros vereadores, o que falta em um pouco de boa vontade da secretaria de « e. 
Administração para colocar para funcionar esse posto de identificação em 
Itapemirim, quero parabenizar ao agente de endemias e os de saúdes, não podem 
deixar cair em nossos esquecimentos quanto a recomposição salarial dos agentes, ) 
quando o vereador Cesar convidou o secretário de Saúde, coloca na pauta p 

também senhor presidente, o mesmo disse que o processo estava em andamento, 
protocolizado nessa casa e caiu no esquecimento do secretário mais dessa casa | 

  

não, porque queremos ver, a secretaria de saúde parabenizou os agentes, eu 
achei um afronto porque é melhor das os pêsames do que parabenizar porque é 
uma categoria que vem sofrendo a tempo e não vejo movimentação por parte da 
Secretaria para que esse problema seja resolvido, quero fazer um convite ao ' 
Prefeito Municipal não sei se estou em condições de ser agraciado por esse 
convite, aproveitar que ele está visitando algumas comunidades aproveitar 
também e visitar a minha, aproveitar e falar para irmos juntos ao bairro Maranguá 
e duas barras, são dois bairros que fazem divisa com o município de Marataízes, 
são dois bairros que estão ficando esquecidos, estou como vereador desde 2013 
e fico envergonhado quando vejo que tem prefeitos que não gostam de colocar os 
pés nestes dois bairros, mais tem população por a, os idosos tem que trocar 
receitas em outras localidades porque lá não tem nada e precisa ir em outros 
localidades, quando for lá me convida Prefeito, quero aproveitar e agradecer por 
uma indicação que fiz sobre o transporte público gratuito e voltou a funcionar 
Graças a Deus e atende muito as demandas da população, era uma rota que fazia 
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na comunidade de graúna que ela entrava na creche municipal saia na olaria 

passava pelo gambá ia para vila, agora ela pegava no posto e ia para vila, porém 

fiz uma indicação e foi protocolado na casa e fiz chegar até as mãos do Prefeito 

Dr Antônio, quero agradecer a Secretaria de Transportes juntamente com Rogério 

Secretário que autorizou o atendimento para retornar a rota que foi cortado pelo 

gestor anterior na época que rodava, porque por ser longe se uma pessoa carrega 

uma sacola de arroz por muito tempo, ao passar um pedaço aquela sacola passa , 

de 5 quilos para mais, a comunidade de graúna é uma comunidade de pessoas 7 

idosas porque muitas das vezes desembarcam em um ponto de ônibus no afasto 

e anda um pedaço bem grande como uns dois quilômetros, ontem estávamos na 

localidade do gamba vale do Canãa pude presenciar um casal ainda jovens 

caminhando até o gamba, chamado de vale do Canãa, indo com uma criança de 

3 anos no colo, eu já percebi que o pai estava pedindo socorro porque estava 

pesado, ai mostrei ao secretário, eu agradeço ao Prefeito e ao Secretário Rogerio, 

porque agora a rota vai aumentar diminuindo o percussor de andar a pé, quero 

agradecer por atendimento de outra indicação não me lembro se foi na época de 

José Lima , pedimos uma estação metrológica para atender ao Município de 

Itapemirim e o chefe de departamento Daniel correu com todas as papeladas, 

porém que após as eleições o mesmo estava perto de ser exonerado porém que 

o Secretário Lázaro conversou com o Prefeito e manteve o Diretor Daniel ele 

andou com todas as documentações que não foram poucas, tendo várias viagens 

até Vitória, sendo mais de 20 viagens com documentos, que faltavam para colocar 

e Graças a Deus a torre foi instalada na comunidade, a importância dessa torre e 

ter mais divulgação para os produtores pecuaristas, são informações coletadas 

diariamente, porque daqui 5, 10 ou 20 anos vamos colher frutos desses dados 

que são coletados aqui em Itapemirim, antes a agricultura de precisão ela pega 

informação de outros municípios senhor presidente, agora teremos informações 

mais precisa para que agricultura e pecuária de nosso município venha avançar, 

meu obrigado a Lázaro, Rogério e o Prefeito e Daniel Távora por concluir o seus 
trabalhos meu muito obrigado, um boa noite a todos. terminado a fala, temos a 
fala do Vereador Estevão Silva Machado: Bom gente quero aborda o grande 
expediente, e antes disso quero ser solidário com a fala do vereador Cesinha 
concordo plenamente o que você e estamos juntos nessa luta, porque se querem 
realmente ajudar a Pesca o momento é agora, não quero nem entrar no momento 
agora porque não está na descrição, mais já deixo meu apoio se queremos ajudar 
o momento é agora porque queremos que a pesca faça e só colocar no orçamento 
para ter condições para trabalhar e trazer os benefícios que os pescadores 
merecem. Quero aproveitar um gancho da fala do vereador João, já dizia Meu avô 
sempre dizia muito ajuda quem não atrapalha o Prefeito tem que pedir muita 
orientação a Deus quem anda ao seu redor , porque não consegue administrar 
sozinho mais tem que saber quem está ao redor, porque só estão pensando neles 
e não na administração, pensando em política daqui 2 anos do que pensar no bem 
do município, sou Líder sim, escolhido pelo Prefeito aqui na câmara, conforme o 
Prefeito me pediu, mais eu vou pensar no povo, vou falar sobre os agentes de 
endemias, tem uma agente tem me ligado a dias, não irei citar nomes porque ela 
e seus amigos tem sofrido muito, mais vou passar o ocorrido, a quase 20 dias atrás 
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estive com o Prefeito em reunião junto a outros vereadores que abordei sobre os 
agentes, que tiraram seus horários e até mesmo ter retirado de rotas que estão 
sem capacidades para trabalho, tendo as vezes que irem para lugares que nem 
banheiros tem, as mesmas tendo que que ir ao mato fazer suas necessidades, 
porém que fui até o prefeito e passei a situação o mesmo disse que iram todos 
voltar para suas rotas antigas, e deixar os agentes cientes que eles vão receber 
notebook, protetor solar, para facilitar os serviços, porém que já se passou 20 dias 
até agora nada foi resolvido, sei que são muitos compromissos que o prefeito tem, 
mais estamos aguardando o que ele prometeu, com sua boa vontade, não 
havendo perseguição com nenhum desses agentes, não se tira uma pessoa de 

sua localidade para trabalhar, quero ver sua boa vontade prefeito, cname seus 
subordinados e coloque no trilhos para que essa administração seja boa e 
agradável para população, meu muito obrigado. Terminado afala deste vereador 
passo a fala para o Vereador João Bechara Netto: Primeiramente antes adentrar 
as minhas falas, quero dar todo meu apoio a fala do vereador Cesinha em relação 
ao orçamento da secretaria municipal de pesca, até porque a sua fala e muito 
importante por aquilo que defendo, muito pequeno para atender as demandas 
principalmente em geração de empregos e receita para nosso município, tem meu 
apoio em relação de locação de mais recursos orçamentários na Secretaria de 
Pesca, assim como conseguimos uma conquista passada para secretaria de 
interior também nobre vereador Cesinha , assim como a fala do nosso líder do 
governo que explanou muito, bem sobre agentes de endemias nessa mudança de 
trabalho uma metodologia o Prefeito Antônio disse que estaria resolvendo, eu 
estou junto porque já se passaram 20 dias e até agora nada, então eu peço ao 
Prefeito que atenda a essa solicitação junto a Secretaria de Saúde, a minha fala 
nesse grande expediente e muito simples e rápida, onde ontem foi comemorado 
o dia Nacional dos agentes comunitário de saúde e agente de combate endemias 
que são duas categorias de combati nacional a serviços e atenção básica da saúde, 
desenvolve atividades e educacional a saúde que bate na porta do cidadão, mais 
a minha fala e meio melancólica, porque eles não tiveram muito que comemorar 
no dia de ontem , até mesmo que seus colegas de trabalho dos municípios vizinhos 
tiveram muito que comemorar porque já receberam o piso nacional dos agentes 
que foi aprovado por duas casas legislativas a câmara federal e senado federal, 
em relação ao piso salarial de 2 salários mínimos dessas duas categorias, e aqui 
em Itapemirim até o presente momento estamos cobrando a tempo, porque já é a 
4º ou 5º sessão que eu faço menção desse mesmo clamor este projeto de lei e 
até agora não chegou a Câmara Municipal, muitas pessoas me cobram porque 
não fui nas redes sociais parabenizar, mais fiquei com vergonha, pessoal, porque 
como base governista que carreguei o prefeito nas costas literalmente e não ter 
um pedido atendido a gente fica um pouco envergonhado, porque esses 
profissionais nos cobram todos os dias porque os profissionais dos municípios 
vizinhos já receberam e eles até agora nada, já falei em outras oportunidades, 
que não precisaria de projetos de leis enviado a câmara já que trata uma ementa 
constitucional federal basta apenas cumprir o que foi aprovado e sancionado, mais 
o que acontecem que querem mandar um projeto a câmara municipal, o secretário 
de Saúde Joceli quando este aqui na câmara falou que mandaria o projeto, isso já 
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se faz 2 meses, não sei o que está acontecendo, parece que a saúde está 

funcionando como um fusca sem combustível parece que tem que ficar A 

empurrando todos os dias para chegar em um destino, então peço | 

encarecidamente, a saúde precisa provar para o que veio precisa fazer a saúde « 4 

de Itapemirim funcionar, o projeto de Lei complementar que estabelece o piso Ra 
salarial dos agentes de saúde e endemias, precisa chegara câmara municipal está 
ementa não é somente o piso salarial dos agentes e o direto também a 
insalubridade, e outra coisa falar que vai ser retroativo? Isso tem que ser retroativo 
porque a ementa constitucional é de 5 de maio deste ano, o que está faltando? 
Dotação orçamentária, competência, falta o orçamento, seja sincero fala a verdade 
nós queremos ouvir a verdade porque faz -se reunião no sindicado com os agentes, 
faz -se reunião no centro de zoonoses com os agentes e o projeto não chega o | 

que está acontecendo, nos de ciência do que está acontecendo, porque esses 

profissionais não merecem passar pelo o que estão passando, porque da mesma 
forma que estou reivindicando o direito deles vou cobrar a produtividade, o agente | 
de combate a endemias ele precisa completar o ciclo, precisa entregar o ciclo 
completo, o agente de saúde, tem que passar na sua micro área todos os meses 
não é de 3 em 3 meses, porque eu vou cobrar o trabalho também, porque cobro o 
direito mais cobro também os deveres porque a população que está na base da 
pirâmide também precisa ser atendida com dignidade e respeito, não adianta os , 
agentes passar nas casas e somente pegar assinaturas dos pacientes porque nas 
maiorias dos casos é isso que acontecem, estou aqui agentes cobrando um direito Cd 

seus que é a insalubridade e piso salarial , mais vou cobrar a produtividade 
também, porque não adianta cobrar de um lado e não cobrar do outro porque os ) 
direitos e deveres não cumprido atinge a população que precisam dos serviços, ge 
estou sendo justo em minhas cobranças mais o executivo precisa encaminhar esse 
projeto para câmara municipal, um outro assunto que precisa dar uma resposta ao 
distrito da grande Piabanha não dar mais para aceitar ver nossos irmãos levar 
colchão para dormir em frente ao posto de saúde do Retiro para conseguir ter 
acesso a uma consulta médica eu mostrei os vídeos das gestões anteriores, 
continua da mesma forma não é por falta de cobrança minha tenho ido a Secretaria 
de Saúde pelo menos uma vez na semana cobrando atendimento médico digno 
naquela grande Piabanha, não é justo o posto de saúde de Santo Amaro e a i 
unidade de saúde de Bom Será ficar fechado por falta de médico, também não e 
certo ficar aberto sem médico para ser apenas cabide de emprego, não adianta 
postos de saude sem médicos, eu vou cobrar sim postos com médicos nosso povo 
merece esses atendimentos, eu vou cobrar na saúde tenho portas abertas eu vou 
lá direto, o que estou falando aqui eu falo com secretário de Saúde eu falo com a 
Grazi da Superintendência, eu falo para qualquer um atenda o básico do básico 
do nosso povo se atender irei parabenizar aqui na tribuna o trabalho, mais a saúde 
de Itapemirim ainda não mostrou para que veio está deixando muito a desejar eu 
irei cobrar, porque a saúde do município que não funciona isso custa caro para um 

assalariado que vive de programas do governo que tem que fazer vaquinhas com 
familiares que não tem condições, que juntam para pagar uma consulta e exames 
a dignidade tem que chegar para todos porém que os mais sacrificados são os 
mais prejudicados, e não abrirei mão de lutar pelo direito de nossos cidadãos 
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nossos conterrâneos com saúde digna humanizada mais sensível, irei continuar 
cobrando custe a quem custar doa a quem doer, não vou abrir mão de exerce o + 
meu papel de liderança de cobrar do executivo o que precisa ser feito em prol do 
nosso povo, assim como vereador Estevão e líder de um povo que o elegeu eu h 
também sou líder de um grupo de amigos e de companheiros que confiam no meu 4 > 
trabalho, para cobrar aquilo que é de direito deles temos que ser a voz deles aqui 
na câmara sendo parceiro do executivo mais cobrando o que é de direito do nosso... /% 
povo, volto a falar aquelas peças que estão nas secretarias a 90 dias e não 
produziram nada, substitua enquanto há tempo, dá tempo de trocar essas peças 
que estão preocupadas com eleições de 2024, não com relação a eleição do 
Prefeito mais com relação deles prejudicando relações do serviços públicos, vou 
exigir e vou cobrar todas as vezes que eu subir aqui nessa tribuna da câmara, só 
irei parar quando não estiver mais aqui ou não tiver voz parlamentar, então irei 
cobrar com mais cautela para não ter processos para responder, mais enquanto 
for parlamentar e ver pessoas atrasando eu irei ir a tribuna e falar os nomes, 

porque ai Prefeito estará em suas mãos para exonerar ou mudar de cargo, porque 
a administração tem que funcionar para o bem de nosso povo, meu muito obrigado 
e uma boa noite. Terminado o tempo de fala do vereador, tem como fala o vereador 

José de Oliveira Lima, peço ao vice-Presidente que ocupe o assento. Vereador 
Presidente José de Oliviera Lima: justamente hoje se completa 34 anos da <q 
nossa constituição Federal que garante os direitos básicos do cidadão, então está 
lá o que garante os direitos básicos, principalmente aonde esses cidadãos tem 
esses serviços prestados é no município, eu passei 3 meses lá dentro e sei como 
funciona, mais isso é algo que acontece em qualquer lugar até dentro de nossas 
casas , se não tiver harmonia não funciona nada, falo porque sou funcionário 
efetivo eu trabalho, e dá para perceber um desentendimento da equipe, isso 
atrapalha e o exemplo começa daquele que delegam os outros isso começa em 
nossas vidas, porque existe algo que a gente não pode perde isso se chama paz, 
aonde todos trabalham em paz tudo flui, se não tiver paz um vai querer prejudicar 
o outro só vai dar errado, não estou aqui torcendo para dar errado para Dr Antônio, 
eu tenho que torce para dar certo porque todos ganham, porque tenho que cobrar 
porque sou vereador, cidadão, eu vejo o povo cobrar, e o Vereador João falando 
eu ei o que está acontecendo, estou aqui para cobrar porque fui eleito e tenho à 

  

que cobrar, quando na minha campanha a gente falava de chega de doutor e 
porque a gente ver as coisas que vieram acontecendo, e tem meu total apoio em 4 
outras, disse, vamos Após passou para a ORDEM DO DIA: Ordem 01: Veto Nº 5 
12022. Ementa: OF/GAB-PMI/Nº. 221/2022 - Veto Integral ao Projeto de Lei nº 
041/2022 que INSTITUI NO ÂMBITO MUNICIPAL O PROGRAMA “HORTA 
ESCOLAR" DESTINADO AO CULTIVO DE MUDAS DE ÁRVORES FRUTIFERAS, 
HORTALICAS E PLANTAS MEDICINAIS NO MUNICÍPIO DE ITAPEMIRIM. 
Autoria: Poder Executivo Municipal . O Veto foi dado a sua devida publicidade 
na 34º sessão ordinária do dia 21 de setembro de 2022, foi encaminhado a 
proposta a Procuradoria Geral que emitiu um parecer pela REJEIÇÃO do Veto, a 
Comissão Permanente Colejur que emitiram parecer pela REJEIÇÃO do Veto, 
seguindo para votação. Vereador Paulo Sérgio de Toledo Costa: informa que o 
secretário foi redigir o texto e acabou trocando a palavra falando por falseando, e 

O =".   
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reitera que a horta escola é trazer uma iciaiva que dará certo e discorda do 
aumento de custo. Vereador João Bechara: Informou que os votos “sim” mantêm 
o veto do prefeito e o voto “não” derruba o veto. Vereador Presidente José de 
Oliveira Lima: Informa que não sabe o motivo do veto e um projeto tão importante. 
Vereador Estevão Silva Machado: que eu entendo é que o não foi discutido a 
importância do projeto a questão é de onde será partido o projeto que o executivo 
verificou que estará dando despesa. O Vereador Estevão Silva Machado || 
juntamente com o Vereador Renildo Peçanha fizeram a coleta dos votos e 
tiveram o resultado de derrubar o veto do executivo. Ordem 02: Veto Nº 6 /2022. 
Ementa: OF/GAP-PMI/N.º 222/2022 - Veto Integral ao Projeto de Lei nº 042/2022 
que INSTITUI O MÊS DA “CONSCIENTIZAÇÃO DO COMBATE A VIOLÊNCIA 
CONTRA A MULHER”. Autoria: Poder Executivo Municipal. O Veto foi dado a | 
sua devida publicidade na 34º sessão ordinária do dia 21 de setembro de 2022, foi 4, 
encaminhado a proposta a Procuradoria Geral que emitiu um parecer pela 
REJEIÇÃO do Veto, a Comissão Permanente Colejur que emitiram parecer pela 
REJEIÇÃO do Veto, seguindo para votação: Vereador Júlio César Ferreira de 
Magalhães: para colocar nome em rua eles não derrubam o veto, para não aceitar 
um programa sério em favor das mulheres e instituir um mês de combate a 
violência contra as mulheres, sem despesa nenhuma, como autor irá pedir para 
retirar o projeto e espera que a administração faça essa indicação. Vereador João 
Bechara: Informou que o projeto de lei já foi apreciado e não pode ser retirado. 
Vereador Júlio César Ferreira de Magalhães: e pede aos vereadores que votem 
pelo sim. Vereador Presidente José de Oliveira Lima: informa que os 
vereadores enviam os projetos e são vetados. Vereador Estevão Silva Machado: 
parabeniza o vereador, mas que os projetos de sua época são autorizativos talvez 
da forma que foi colocado o executivo não entendeu. Vereador Paulo Sérgio de 
Toledo Costa informa que o Espirito Santo é o estado que mais ocorre feminicídio, 
e a assessoria jurídico do executivo não poderia ter colocado do prefeito em uma 
situação delicada dessas, gostaria muito de manter o veto mais não tem cabimento. 
O Vereador Erasto Silva juntamente com o Vereador Lucimar Alves Soares 
fizeram a coleta dos votos e tiveram o resultado de manter o veto do executivo. 

Ordem 03: Veto Nº 7/2022. Ementa: OF/GAB-PMI/Nº. 223/2022 - Veto Integral ao 
Projeto de Lei nº 047/2022 que INSTITUI A SEMANA MUNICIPAL DA PRIMAVERA 

   

  

   

  
E CONSCIENTIZAÇÃO A PRESERVAÇÃO DO MEIO AMBIENTE NO 
CALENDÁRIO OFICIAL DE EVENTOS NO MUNICÍPIO DE ITAPEMIRIM. Autoria: 
Poder Executivo Municipal. O Veto foi dado a sua devida publicidade na 34º sessão 
ordinária do dia 21 de setembro de 2022, foi encaminhado a proposta a 
Procuradoria Geral que emitiu um parecer pela REJEIÇÃO do Veto, a Comissão 
Permanente Colejur que emitiram parecer pela REJEIÇÃO do Veto, seguindo para 
votação. Vereador Renildo Nascimento Peçanha informa que o projeto foi feito por 
ele, mas a pedido da Secretária de Meio Ambiente preocupada com o futuro, e 
faltou carinho e respeito, e comunicação entre o administrativo com o executivo, 
pois temos profissionais capacitados, ele irá vetar e espera que o executivo mande 
novamente o projeto com o impacto financeiro que eles relatam que iria ocorrer. 

Vereador Paulo Sérgio de Toledo Costa informa que foi comemorado a Semana 
da Primavera e Meio Ambiente no Horto Municipal, mas o projeto foi vetado e 
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respeita os colegas mais o evento foi realizado e executado. Vereador Renildo 
Nascimento Peçanha que as pessoas querem ser estrelas, não querem trabalhar 
e espera que mude esse administrativo. Vereador Presidente José de Oliveira 
Lima informa que faz indicações que gera gasto como uma placa para rua, mas 
esses projetos não tem custo nenhum e não está se encaixando. Os Vereadores 
Alcione, juntamente com o Vereador Lenildo fizeram a coleta dos votos e tiveram 
o resultado de manter o veto do executivo. Após foi apresentada ata da 27º sessão 
ordinária realizada dia 03 de agosto de 2022, ata da 27º sessão ordinária realizada 
dia 10 de gosto de 2022, ata da 29º sessão ordinária realizada no 17 de agosto de 
2022, ata da 02º sessão extraordinária realizada no dia 26 de agosto de 2022 já 
lida e assinada pela maioria dos vereadores, seguiram em apreciação do plenário 
e votação única sendo aprovadas. Vereador Presidente José de Oliveira Lima 
agradeceu a equipe de apoio, a presença de todos e não havendo mais a ser 
tratado, declarou em nome de Deus encerrada a presente sessão 

  

    
     

    

  

  

José dê oliveira Lima Paulo Sérgio de Toledo Costa 

Presidente Vice-Presidente 
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